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Δεν έκανα κάτι μεμπτό (Στ. Σταυρίδης) 
Την θέση ότι δεν έκανε κάτι μεμπτό και ότι η κυβέρνηση έλαβε μια απόφαση με βάση κριτήρια τα οποία σέβεται 

πήρε ο Στέλιος Σταυρίδης μιλώντας στην εκπομπή "Πρωινό MEGA" μια μέρα μετά την απομάκρυνσή του από 

την προεδρία του ΤΑΙΠΕΔ εξαιτίας του ταξιδιού του με το ιδιωτικό αεροπλάνο του Δημήτρη Μελισσανίδη. 

"Καταλαβαίνω ότι ζούμε σε μια κοινωνία η οποία είναι άκρως υποκριτική, ζούμε σε μια κοινωνία που έχει μάθει 

με μερικά στερεότυπα τα οποία δυστυχώς δεν μας προστάτευσαν και φθάσαμε ως εδώ που φθάσαμε. Είμαι 

απόλυτα διαφανής και θεωρώ ότι δεν μπορώ και δεν πρέπει να κρύβομαι με ποιους συνομιλώ, με ποιους 

συνταξιδεύω κλπ. Την περασμένη Δευτέρα και αφού είχαμε υπογράψει την σύμβαση, που ήταν ένα καθαρά 

τελετουργικό θέμα, ο κ. Μελισσανίδης προσεφέρθη να με μεταφέρει με το αεροπλάνο του που ήταν καθ' οδόν για 

Γαλλία, να με μεταφέρει με το αεροπλάνο του στην Κεφαλονιά. Δεν είχα κανέναν λόγο να αρνηθώ, όπως δεν είχα 

και κανένα λόγο να το αποκρύψω. Δεν με προσεκάλεσε ο κ. Μελισσανίδης να πάω να κάνω μια εβδομάδα 

διακοπές μαζί του ή να μου κάνει κάποια άλλη περιποίηση. Ήταν κάτι καθαρά πρακτικό, το οποίο για τα δικά 

μου στάνταρντ, για την δική μου διαφάνεια, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Αντιλαμβάνομαι ότι αυτό μπορεί να 

δημιούργησε πολλές εντυπώσεις, το καταλαβαίνω απόλυτα, αλλά δεν είχα κανέναν απολύτως λόγο να το 

κρύψω", είπε ο κ. Σταυρίδης στην αρχική του τοποθέτηση. Ερωτώμενος εν συνεχεία για το εάν σκέφτηκε την 

ώρα που δεχόταν την επιβίβασή του στο ιδιωτικό αεροσκάφος ότι αυτό θα μπορούσε να δημιουργήσει πρόβλημα 

στην εικόνα της κυβέρνησης, απάντησε: "Επιμένω, κατάρχας δεν έχω κανένα λόγο να έχω καμία μύγα και να 

μυγιάζομαι. Με όλους τους επιχειρηματίες ερχόμαστε σε επαφή, κάπου θα συναντηθούμε, στα γραφεία του 

ΤΑΙΠΕΔ, πιθανώς σε κάποιο άλλο γραφείο, συζητάμε, εάν αυτό θεωρείται μεμπτό, αν μια διαδικασία η οποία 

ήταν απόλυτα διαφανής και ολοκληρωμένη όταν εγώ πήγα στο ΤΑΙΠΕΔ, ένας διεθνής διαγωνισμός τον οποίο 

δεν μπορούσε να επηρεάσει κανένας στον κόσμο, με έναν κ. Μελισσανίδη ο οποίος επί τρεις μήνες ήταν σε 

αντιδικία με το ΤΑΙΠΕΔ για τον τρόπο που χειριστήκαμε τα Λαχεία και τα φέραμε σε εξαιρετικό πέρας, όχι 

βεβαίο και δεν θεωρώ ότι είναι μεμπτό. Εξάλλου δεν ταυτίζομαι εγώ με παλιούς διοικητές οργανισμών οι οποίοι 

ήταν άψογοι και δεν περνούσε τίποτα στη δημοσιότητα αλλά καταλήστευσαν την Ελλάδα. Επομένως αυτά 

μακράν εμού. Αντιλαμβάνομαι ότι η κοινωνία αυτά δεν τα βλέπει με καλό μάτι". Ο πρώην πρόεδρος του 

ΤΑΙΠΕΔ είπε ότι λυπάται που έφερε τον πρωθυπουργό σε αυτή τη δύσκολη θέση αλλά επισήμανε ότι κατά την 

κρίση του εξυπηρέτησε "με σωστό τρόπο" το δημόσιο συμφέρον. 

"Ξέρω ότι δυστυχώς είμαστε βορά σε μια δημοσιότητα η οποία είναι αμείλικτη. Ξέρω ότι ο καθένας με τα δικά 

του κριτήρια μπορεί να ασκήσει την οποιαδήποτε κριτική. Από την άλλη μεριά εγώ αυτά τα κριτήρια τα 

σέβομαι, δε τα συμμερίζομαι, γνωρίζω τους κινδύνους αλλά επαναλαμβάνω η κοινωνία μας πρέπει να πάει 

μπροστά. Και θα πάει μπροστά όταν είμαστε διαφανείς, όταν δεν κρυβόμαστε, όταν κάνουμε σωστά την δουλειά 

μας και όταν υπηρετούμε το δημόσιο συμφέρον σωστά. Νομίζω απέδειξα ότι μπορώ και με αποτελεσματικότητα 

αλλά και με σωστό τρόπο να υπηρετήσω το δημόσιο συμφέρον. Εφόσον αυτό η κυβέρνηση θεώρησε ότι την 

έφερε σε δύσκολη θέση, το σέβομαι απόλυτα, λυπάμαι γι' αυτό και αποδέχομαι πλήρως την απόφαση του κ. 

Στουρνάρα", σημείωσε. 

(Πηγή: Mega TV) 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Σύσκεψη Αντ. Σαμαρά με υπουργούς… 
Ο Αντώνης Σαμαράς συγκαλεί την Τρίτη στις 10 το πρωί σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου με όλους τους 

υπουργούς και όσους γενικούς γραμματείς έχουν υποχρεώσεις και εκκρεμότητες ενόψει της νέας αξιολόγησης 

του Σεπτεμβρίου. Ήδη την Κυριακή μίλησε με πολλούς από αυτούς και έχουν όλοι ειδοποιηθεί για τη συνάντηση 

της Τρίτης. Ο πρωθυπουργός έχει ζητήσει από όλους τους υπουργούς που έχουν ακόμη εκκρεμότητες, κυρίως 

στα θέματα των αλλαγών στο δημόσιο, να έχουν κλείσει όλα τα ζητήματα μέχρι το τέλος Αυγούστου ενώ της 

συνάντησης της Τρίτης αναμένεται να ακολουθήσουν και άλλες. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πλεόνασμα 663εκ ευρώ στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών 
Πλεόνασμα ύψους 663 εκατ. ευρώ εμφανίστηκε τον Ιούνιο, σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε σήμερα η 

Τράπεζα της Ελλάδος, ενώ στο πρώτο εξάμηνο του 2013 το έλλειμμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών 

σημείωσε μείωση 58,3%, στα 2,9 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος, τον Ιούνιο του 2013 το 

ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών παρουσίασε πλεόνασμα 663 εκατ. ευρώ, έναντι πλεονάσματος 73 εκατ. ευρώ 

του Ιουνίου του 2012. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται κυρίως στη μείωση του εμπορικού ελλείμματος και 

δευτερευόντως στην εμφάνιση πλεονάσματος στο ισοζύγιο των υπηρεσιών, πλεόνασμα το οποίο όμως 

αντισταθμίσθηκε από τον διπλασιασμό του ελλείμματος του ισοζυγίου των εισοδημάτων, ενώ το πλεόνασμα του 

ισοζυγίου τρεχουσών μεταβιβάσεων μειώθηκε. Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου μειώθηκε κατά 651 εκατ. 

ευρώ, λόγω της μείωσης, κυρίως, των καθαρών πληρωμών για εισαγωγές καυσίμων κατά 397 εκατ. ευρώ, ενώ 

βελτίωση σημειώθηκε και σε όλα τα άλλα επιμέρους ισοζύγια. Το έλλειμμα του ισοζυγίου εκτός καυσίμων και 

πλοίων μειώθηκε ελαφρώς κατά 87 εκατ. ευρώ, ως αποτέλεσμα του περιορισμού της δαπάνης για εισαγωγές, 

κατά 132 εκατ. ευρώ (7,0%), η οποία αντιστάθμισε τη μείωση των εισπράξεων από εξαγωγές κατά 45 εκατ. 

ευρώ (4,2%). Τέλος, το ισοζύγιο πλοίων (πωλήσεις μείον αγορές) παρουσίασε μικρό πλεόνασμα 2,3 εκατ. ευρώ. 

Το πλεόνασμα του ισοζυγίου υπηρεσιών αυξήθηκε κατά 268 εκατ. ευρώ, εξέλιξη η οποία οφείλεται σχεδόν 

αποκλειστικά στη σημαντική άνοδο των καθαρών εισπράξεων από ταξιδιωτικές υπηρεσίες κατά 273 εκατ. ευρώ 

και, σε πολύ μικρότερο βαθμό, στη μείωση των καθαρών πληρωμών για «λοιπές» υπηρεσίες κατά 22 εκατ. 

ευρώ. Αντίθετα, οι καθαρές εισπράξεις από υπηρεσίες μεταφορών, σημείωσαν μικρή πτώση κατά 27 εκατ. ευρώ, 

η οποία αντανακλά αποκλειστικά την αύξηση του ελλείμματος του ισοζυγίου των «λοιπών» (εκτός θαλάσσιων) 

μεταφορών. 
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Στο 11,61% αυξήθηκαν τα επισφαλή δάνεια των ισπανικών τραπεζών  
Οι επισφαλείς χορηγήσεις των ισπανικών τραπεζών αυξήθηκαν σημειώνοντας νέο ρεκόρ τον Ιούνιο, φθάνοντας 

το 11,61% του συνόλου, γεγονός το οποίο ερμηνεύεται ως άλλη μια ένδειξη της εμμένουσας αδυναμίας του τομέα 

παρά την ευρωπαϊκή οικονομική βοήθεια προς τον τραπεζικό τομέα της χώρας, σύμφωνα με στοιχεία που 

δημοσιεύτηκαν σήμερα. Οι επισφαλείς αυτές χορηγήσεις, κατά πλειονότητα στον τομέα των ακινήτων, δάνεια 

προς κατασκευαστικές εταιρίες και ιδιώτες που υπάρχει κίνδυνος να μην αποπληρωθούν, ανήλθαν συνολικά σε 

176,42 δισεκατ. ευρώ τον Ιούνιο, ένα ποσό κατά έξι δισεκ. ευρώ μεγαλύτερο εν σχέσει με τον Μάιο (όταν το 

ποσοστό βρισκόταν στο 11,2%), σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε σήμερα στην δημοσιότητα η Τράπεζα της 

Ισπανίας, το κεντρικό πιστωτικό ίδρυμα της χώρας. Αν και η Ισπανία επωφελείται της σχετικής ηρεμίας στις 

αγορές εν σχέσει με τις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες που επικρατούσαν στις αγορές πριν από ένα χρόνο, και 

ιδίως της μείωσης του κόστους δανεισμού της, τόσο το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ), όσο και η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή είχαν επισημάνει την ευάλωτη θέση στην οποία βρίσκεται η ισπανική οικονομία, που έχει 

περιέλθει σε ύφεση από τα μέσα του 2011. Το ποσοστό ανεργίας, που είχε φθάσει το 26,26% του ενεργού 

πληθυσμού το δεύτερο τρίμηνο, ανησυχεί ιδιαίτερα την Επιτροπή. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ζητούνται …εργαζόμενοι στην Ιταλία 
Αίσθηση προκαλεί η δήλωση Ιταλού βιομηχάνου στην εφημερίδα Corriere della Sera ότι αναγκάζεται να 

προσλάβει μόνο αλλοδαπούς εργαζόμενους, γιατί «…οι Ιταλοί δεν θέλουν πλέον να κάνουν θυσίες». Σύμφωνα με 

τα όσα αναμεταδίδει η DW, αυτά δήλωσε ο Τζοβάννι Παγκόττο, επικεφαλής της εταιρίας παραγωγής 

πλαστικών υλικών Arredo Plast με έδρα το Τρεβίζο της Ιταλίας. Η δήλωση συνοδεύεται και από συγκεκριμένα 

παραδείγματα: «οι ντόπιοι εργάτες και μηχανικοί δεν είναι διατεθειμένοι να δουλέψουν με βάρδιες και ούτε να 

εργασθούν την νύχτα» προσθέτει ο Παγκόττο, ο οποίος είναι από τους μεγαλύτερους προμηθευτές της εταιρίας 

Ikea. Τα ιταλικά συνδικάτα αντέδρασαν άμεσα: «Ο Παγκόττο, σ΄ένα βαθμό, έχει δίκιο. Οι εργαζόμενοί μας 

πρέπει να καταλάβουν ότι οι συνθήκες έχουν αλλάξει και πολλές δουλειές δεν κλείνουν ποτέ, άρα χρειάζονται 

τρεις βάρδιες το 24ωρο», δηλώνει ο Τζεράρντο Κολαμάρκο, υπεύθυνος του συνδικάτου Uil στην περιφέρεια 

Βένετο. «Πρέπει να προσαρμοσθούμε- συμπληρώνει – διαφορετικά οι επιχειρηματίες μας θα πάνε στο 

εξωτερικό». Αντίθετη άποψη εκφράζει ο Εμίλιο Βιάφορα, του κεντροαριστερού συνδικάτου Cgil: «Οι νέοι στην 

Ιταλία δέχονται δουλειές με χαμηλές αποδοχές, με εποχικές συμβάσεις ή και χωρίς συμβάσεις», επισημαίνει, άρα 

«δεν μπορεί να τους ζητηθούν επιπλέον θυσίες». Θα πρέπει να σημειωθεί ότι μετά την συνέντευξή πάντως, στον 

ιδιοκτήτη της Arredo Plast άρχισαν να φτάνουν βιογραφικά χιλιάδων ιταλών ανέργων και ο Παγκόττο 

υποσχέθηκε να τα λάβει σοβαρά υπόψη.  

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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Γερμανία: Όφελος 40,9 δις λόγω κρίσης 
Τεράστιο είναι το έμμεσο οικονομικό όφελος της Γερμανίας από την ευρωκρίση. Τα χαμηλά επιτόκια δανεισμού 

απέφεραν στο Βερολίνο επιπλέον έσοδα ύψους 40,9 δισεκατομμυρίων ευρώ. Σύμφωνα με τα όσα αναμεταδίδει η 

DW, λόγω των χαμηλών επιτοκίων με τα οποία δανείζεται η Γερμανία αλλά και της μεγάλης ζήτησης που έχουν 

τα γερμανικά ομόλογα εν μέσω κρίσης, το γερμανικό κράτος θα έχει μεταξύ 2010 και 2014 επιπλέον έσοδα ύψους 

40,9 δις ευρώ. Έτσι η Γερμανία ωφελείται έμμεσα από την κρίση η οποία απομάκρυνε τους επενδυτές από τα 

ομόλογα των χωρών της κρίσης, στρέφοντάς τους σε ομόλογα του γερμανικού δημοσίου που θεωρούνται 

ασφαλές λιμάνι. Τα στοιχεία αυτά προκύπτουν από την απάντηση που έδωσε το γερμανικό υπουργείο 

Οικονομικών σε ερώτηση που κατέθεσε βουλευτής των Σοσιαλδημοκρατών και τα οποία παρουσιάζει το 

Spiegel. 

Το όφελος που προκύπτει από τα χαμηλά επιτόκια αλλά και τα απροσδόκητα υψηλά φορολογικά έσοδα του 

γερμανικού δημοσίου είχαν επίσης ως αποτέλεσμα να προχωρήσει η Γερμανία σε μικρότερο δανεισμό από ότι 

υπολόγιζε το οικονομικό επιτελείο. Έτσι μεταξύ 2010 και 2012 ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε δανείστηκε συνολικά 73 

δις ευρώ λιγότερα από ότι προέβλεπε ο αρχικός σχεδιασμός. 

Το δε κόστος της ευρωκρίσης ανέρχεται μέχρι στιγμής και σύμφωνα με το γερμανικό υπουργείο Οικονομικών 

μόλις στα 599 εκατομμύρια ευρώ. Την εικόνα θα μπορούσε όμως να αλλάξει άρδην ένα δεύτερο κούρεμα του 

ελληνικού χρέους, όπως σημειώνει τηλεγράφημα του γερμανικού πρακτορείου ειδήσεων. 

Ηχηρό και υπερκομματικό "όχι" 

Μετά την καγκελάριο Άνγκελα Μέρκελ που χρησιμοποίησε ξανά τη διατύπωση ότι “δεν βλέπει νέο κούρεμα για 

την Ελλάδα” αλλά και τον υποψήφιο καγκελάριο των σοσιαλδημοκρατών Πέερ Στάινμπρουκ ο οποίος 

προειδοποίησε για το ρίσκο ενός haircut, σειρά έχει σήμερα ο βαυαρός πρωθυπουργός και πρόεδρος των 

Χριστιανοκοινωνιστών, Χορστ Ζέεχοφερ. 

Σε συνέντευξη του στην κυριακάτικη Welt διαβεβαιώνει ότι δεν θα υπάρξει νέο κούρεμα για την Ελλάδα. 

Σχολιάζοντας το πρωτογενές πλεόνασμα του ελληνικού προϋπολογισμού και τις εκτιμήσεις για το τέλος της 

οικονομικής ύφεσης στην Ευρώπη, ο κ. Ζέεχοφερ υποστηρίζει ότι αυτά επιτεύχθηκαν χάρη στην πολιτική των 

μεταρρυθμίσεων και μιας “υγιούς” δημοσιονομικής πολιτικής. 

Προετοιμάζουν το έδαφος για μελλοντική συνεργασία; 

Αντιθέτως, αναπόφευκτο χαρακτηρίζουν ένα ελληνικό κούρεμα οι Πράσινοι και το Κόμμα της Αριστεράς. Η 

αντιπρόεδρος της κοινοβουλευτικής ομάδας της Linke Ζάρα Βάγκενκνεχτ κάνει λόγο για “κωλυσιεργία στην 

πτώχευση” της Ελλάδας η οποία καλύπτεται με “δραστικές νοθεύσεις ισολογισμού”. 

Κατά την άποψη της κυρίας Βάγκενκνεχτ, με τις δηλώσεις τους η κα. Μέρκελ και ο κ. Στάινμπρουκ 

προετοιμάζουν την κυβερνητική συνεργασία Χριστιανοδημοκρατών και Σοσιαλδημοκρατών μετά τις εκλογές 

της 22ας Σεπτεμβρίου. 

Παρά τις επίσημες διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης πάντως, η μεγάλης κυκλοφορίας εφημερίδα BILD, 

επικαλούμενη κυβερνητικούς πολιτικούς, επιμένει ότι μετά τις γερμανικές εκλογές θα επέλθει ένα νέο κούρεμα 

του ελληνικού χρέους. «Ό,τι στοίχημα θέλετε κ. Σόιμπλε, μετά τις εκλογές θα έρθει το κούρεμα», εκτιμά η 

εφημερίδα. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας η ελληνική κυβέρνηση έχει λάβει μήνυμα από το Βερολίνο να 

κρατήσει χαμηλούς τόνους στο θέμα μέχρι τις γερμανικές εκλογές. Στη συνέχεια μπορεί να συζητηθεί το θέμα 

του κουρέματος με πιθανότερο σενάριο, σύμφωνα πάντα με την Bild, μια νέα μείωση των επιτοκίων αλλά και 

την επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής των δανείων. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

 

 
 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 


